

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El problema naval de España

Además de la urgencia, no se puede en rigor, decir que sea apremiante la resolución del problema naval de España; pero cabe expresar que no se le debe dejar en segundo término, sino acometerlo dentro de las condiciones de previsión determinadas en el conocido adagio «Poco a poco hila la vieja el ovillo».

Nuestra nación puede considerar siempre activa la necesidad de organizar el aspecto del tráfico marítimo, y para ello más preferente el armamento de su flota mercante, sin cuyo instrumento no cabe desenvolver las relaciones comerciales, que son hoy base primordial de nuestra política económica.

Por lo que respecta a la escuadra de combate, se puede decir que en realidad de verdad «no la tenemos», supuesto que aún está sin armar el tercer de los acorazados del primer plan de reconstitución naval. Los barcos de guerra duran poco. Los más viejos hay que desguazarlos antes de los veinte años, y dentro de ese plazo recorren rápidamente en efectividad en los tres períodos en que normalmente se divide su existencia reglamentaria.

De modo que cabe decir que el primer plan de escuadra de nuestro programa naval, comenzado en 1909, está casi fuera de las condiciones de efectividad. Desde que se armó el acorazado «España», hay que anotar, por las enseñanzas de la guerra, no pocas modificaciones de las condiciones estratégicas del problema naval.

Desde que se perfilaron de alianzas y afinidades internacionales, España puede alternar con ese su esquema naval, con las grandes potencias marítimas; pero es a condición de «no echarse en el suelo», esto es, de continuar su programa de reconstitución marítima. Terminar el primer programa, acometer inmediatamente el segundo y preparar el tercero.

Se piensa en él? Parece que sí, pero no hay que hacerse ilusiones, es preciso no detenerse. Por el lado del Mediterráneo necesitamos como alar, intensificando la actuación de la flota mercante y proteger nuestro comercio marítimo por medio de la flota militar.

Por el lado Atlántico no hay que perder de vista que todo el movimiento marítimo mundial ha de encauzarse hacia el continente colombiano por el Estrecho de Gibraltar, entrando como objetivo fundamental para nuestra patria el acrecentar las relaciones marítimas con la América Española.

Es, pues inevitable, que la política marítima de España, en su doble condición de comercial y militar, ha de constituir preocupación constante de nuestras aspiraciones nacionales. En esto hay que insistir, porque el fomento de la Marina no es la obra de un solo partido de Gobierno, sino todo un sistema de reorganización económica en el que han de laborar todos los partidos y todos los Gobiernos españoles.

Las regatas de ayer

Ayer tarde se celebraron las primeras regatas organizadas por el Real Club de Regatas de esta ciudad que fueron presenciadas por un numeroso público que invadía por completo el espigón del muelle.

En las de botes de cuatro remos ganó el patrocinado por Diego Vera y el segundo el de Francisco Mari.

En las de botes de guerra de 12 remos como máximo ganó el primer premio el bote de la Brigada torpedista y el segundo el segundo bote del Arsenal.

En la de canoas para socios del Club ganó la patrocinada por Pepe Alonso. Y la de botes de torpederos, obtuvo el primer premio el bote del torpedero número 13; y el segundo y el tercero botes del torpedero número 4, y el cuarto por el del número 13.

La banda de música del Regimiento de Sevilla amenizó el festejo ejecutando un escogido programa.

Terminadas las regatas que resultaron muy animadas el público se dirigió al paseo central del muelle presenciando este un hermoso espectáculo.

De Sociedad

Los que viajan
En el correo de hoy ha marchado a Madrid el ex-senador de esta provincia y diputado a Cortes por esta circunscripción Itimo, señor don Angel Moreno Martínez.

Ayer saludamos en ésta a nuestro respetable amigo el ex gobernador civil don Policarpo Maestro.

Ha marchado a sus posesiones de Perío, nuestro querido amigo don Isidoro Minguo, coronel retirado de Infantería.

Procedente de Mazarrón hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo el concejal de aquel Ayuntamiento don José Guis Navarro Zamora.

De Lorca llegó a ésta acompañado de su joven esposa el comerciante de aquella plaza don Elías Maldonado Sáez.

Notas varias

Nuestro respetable y distinguido amigo don Ricardo Mur y Grande, Jefe superior del cuerpo de Prisiones y director de esta prisión silitiva, ha sido nombrado por R. O. del Ministerio de Gracia y Justicia Inspector de prisiones de esta provincia.

Ha marchado a Madrid desde donde saldrá para Galicia con objeto de tomar aguas minerales el Excmo. señor obispo de esta Diócesis don Vicente Alonso Salgado.

Le deseamos un feliz viaje.

A MI MADRE

I
Vedla: sentada está junto a la cuna,
do duerme el tierno niño;
vedla arrobada en maternal cariño,
más feliz y dichosa que ninguna.

Oh! sí; es ella, mi madre idolatrada,
la que lleva el amor en su mirada,
la que mis sueños vela,
la que acerca sus labios con cautela
para besar mi frente;
la que en su ardiente anhelo
de criarme tan solo para el cielo,
puso en mi pecho con amor ferviente
el santo Escapulario del Carmelo.

En su amor maternal está embebida;
callad y no turbéis su dulce calma;
olvide la amargura de la vida,
que ahora solo la paz reina en su alma.

II
Ha pasado algún tiempo, madre mía;
mis labios saben pronunciar tu nombre
y en mi gozo infantil y mi alegría,
tu mirada de madre que me capta,
descubre en mí la inclinación del hombre.

—¿Qué quieres ser? me preguntaste un día?
yo, al verme sorprendido,
le dije así al oído:
—Quiero ser como aquel para ir al cielo
y en mi inocente anhelo
le mostraba la imagen de aquel santo,
que viste beca azul y negro manto.

Cual reliquia la imagen tu guardaste
y a rezar a aquel santo me enseñaste;
y desde entonces mi oración se eleva
con la tuya que es fervida y ardiente,
por medio de Tomás de Villanueva,
hasta el trono de Dios Omnipotente.

III
Recuerdo con placer, madre querida,
la primera alborada de mi vida;
ya me llena la paz y de consuelo
mi hermosa beca de color de cielo...
mi esperanza verá pronto cumplida.

Mas... si cruel la muerte
en el mundo sin ti ¡ay! me dejara,
no olvidés, madre mía, que por verte
yo el mundo abandonara...
y el alma solo entonces desearía
volar en alas del amor más fuerte
y hallar su dulce encanto y su alegría.
en vera Dios y en verte, madre mía!

Y si he de precederte,
porque el cielo mi muerte dispusiera,
dame entonces tan solo un Crucifijo
y di que tienes en el cielo un hijo,
que te amó, que te ama y que te espera.

Alfonso Hidalgo Real.

Magnesia "Bishop" antiácida efervescente

Venta:
Farmacia Bulk Stengro
Cuatro Santos

El Jubileo de la Porciúncula

Solemne Triduo

Para divulgar y fomentar convenientemente la saludable práctica del Santo Jubileo de la Porciúncula, que tantas gracias espirituales lleva vinculada, y que tan desconocida es aún en gran parte del pueblo cristiano esta V. Orden Tercera, ha acordado celebrar en el presente año, y en la Iglesia Parroquia de Ntra. Señora del Carmen, de esta ciudad, en donde se halla canónicamente establecida, desde el día 31 de Julio al 2 de Agosto, un piadoso «Triduo de preparación», en la siguiente forma:

Por la tarde a las 7, exposición y estación mayor, rezo de la Corona franciscana, cántico de motetas por el coro de Hermanas Terceras, sermón, ejercicio del Triduo, cántico del Himno Nacional de los Tercerarios, letanía de los Santos, bendición y reserva.

Los sermones estarán a cargo de los señores siguientes:

Día 31 de Julio: Rvdo. don Francisco Frutos Alpañés, Rector de la Iglesia de la Concepción y Hermano Tercerario, Tesorero de la Orden.

Día 1 de Agosto: Rvdo. don Pedro Gambia Pérez, Rector de Santa Lufo y Hermano Tercerario, Secretario de la Orden.

Día 2 de Agosto: Rvdo. P. Santiago Cuartero U. M. F., de la Residencia de esta Ciudad.

Misa de Comunión

El día 2, a las siete y media de la mañana se celebrará Misa de Comunión, con cántico de Motetas por el citado Coro de Señoritas Tercerarias, y plática preparatoria que dirá el Rvdo. Sr. Dr. José Jaén Martínez, Párroco de esta ciudad y Comisario Visitador de la Orden.

Absolución general

Se dará el día 2 por la mañana, después de la Misa de Comunión.

Bendición Papal

Se dará el mismo día por la tarde, después del ejercicio.

Procesión del Cordon

En este día se inaugurará la procesión catedralicia franciscana, llamada del Cordon.

Aplicaciones

Estos cultos se aplicarán por las siguientes intenciones:
Día 31 de Julio: Señor don Marcos Sanz y Martínez, Tercerario, Maestro de Novicios, por sus difuntos.
Día 1.º de Agosto: Sra. doña Antonia Muñoz de Ripoll, Terceraria, Tesorera de la Orden, por su intención.
Día 2 de Agosto: Dos Hermanas Tercerarias, por sus difuntos.

La Comisión para ganar el Jubileo puede hacerse el día 1 o 2 de Agosto. La visita desde el día 1.º a las doce de la tarde, hasta el día 2 a media noche.

La huelga de panaderos

Hasta la fecha no se ha resuelto, como ayer creíamos, la huelga planteada por los obreros panaderos que esperan la contestación de los patronos de las peticiones que les tienen hechas.

Anoche oúndió cierta alarma, por que se decía que faltaría hoy pan, pues los panaderos habrán acordado no trabajar.

Afortunadamente el pan no ha faltado hoy, pues se trabajó en varias panaderías y en previsión de que no aouden al trabajo se ha dispuesto que a las panaderías que lo soliciten acudan obreros panaderos de la guardación de esta plaza.

De esperar es, que merced a las gestiones de unos y otros el conflicto se solucione.

CASAU—Fotógrafo

ha adquirido la potente «Lámpara Radium» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público observándose efectos admirables.
OSUNA. 3-CARTAGENA

El Grupo de la Democracia Cristiana

Interviu con Severino Aznar

La constitución de este nuevo Grupo de intelectuales sociales ha producido alguna sorpresa y una gran impresión. Por los tonos elevados y valientes del Manifiesto con que se presente; por la audacia del «Programa sindicalista» que ha hecho, y por la cantidad y la calidad de las personas que lo integran constituye una esperanzadora movilización y engranaje de valiosas fuerzas dispersas: el acontecimiento social del día.

Los veintinueve que forman el primer núcleo son escritores veteranos, catedráticos y hombres que se han especializado hace años ya en el estudio de los problemas sociales. Casi todos ellos tienen una limpia y larga trayectoria de apostolado, y entre todos han escrito muchos miles de artículos y no pocos centenares de volúmenes.

Si algún rico capitalista católico pusiera a su disposición los medios económicos necesarios para desarrollar toda la obra de difusión y propaganda de que son capaces, en un momento dado podrían convertir a España en una llama de indignación, contribuirían más que nadie a la conquista del alma popular; y conseguirían que pronto se diera beligerancia en las esferas del Estado y en la vida social, no sólo a los principios sociales del Catolicismo, sino también a las organizaciones que en ellos se inspiran.

Sabíamos la parte importantísima que en la formación del Grupo y en la redacción de los documentos con que se han presentado, había tomado el ilustre catedrático de la Universidad Central de Madrid, doctor don Severino Aznar, y a él hemos visitado para pedirle datos complementarios, algo de la vida íntima y, si era posible, un avance de los propósitos del Grupo. Entre los dos ha habido la conversación que, con toda libertad, transcribo a mis lectores.

—¿Qué es son ustedes, por qué se han constituido y para qué?
—La contestación a esas preguntas—me responde—está en nuestro Manifiesto. No vamos a decir una cosa y hacer otra. Esto sería falta de sinceridad, y la sinceridad es el título elemental para la estimación ajena y para la estimación propia.

Fuera de mí, que soy el último del Grupo, todos son escritores conocidos, catedráticos prestigiosos, hombres que con sus escritos o sus consejos, han suscitado vocaciones y han formado mediana o inmediatamente a la mayor parte de los que se preocupan de cosas sociales, con sentido cristiano, en España.

Estamos seguros de que vendrán algunos más que han sido invitados; pero no nos preocupa la cantidad, sino la calidad, y no nos interesa la resonancia del nombre, sino la seguridad de la coincidencia en la doctrina y en la táctica.

No podemos gastar en discutir el tiempo que necesitamos para hacer, y, por otra parte, para hacer juntos un largo camino, no basta ir al mismo lugar, es preciso marchar por la misma senda, utilizar el mismo vehículo o andar al mismo paso.

En rigor, estábamos ya unidos: lo estuvimos ya en la antigua revista «La Paz Social», en la que casi todos trabajamos; lo estábamos, porque cada uno, desde su rincón, mostraba las mismas preocupaciones y llegaba a análogos conclusiones. Al vernos ahora juntos, en la nueva confraternidad, todos hemos sentido un júbilo grande; parece que nos hemos rejuvenecido y apoyado sobre los otros; cada uno siente que se despiertan sus energías dormilentas y que se centuplican sus fuerzas. Esa es la impresión que dejan las cartas que he recibido estos días de nuestros compañeros.

Para el otoño organizaremos una primera Semana Social. Será en Zaragoza, y allí tendrán su primera reunión. Unos prepararán las lecciones o conferen-

cias para el público; otros prepararán ponencias para discutir las entre los compañeros del Grupo, con el fin de ir unificando todo lo posible conclusiones orientaciones y criterios.

En la Semana Social estudiaremos y procuraremos fijar nuestro sistema integral de reforma social. Pero no es inverosímil que se discuta también y se tomen acuerdos sobre las reformas que pueden permitir un desenvolvimiento y acelerar su evolución. Desde luego, abordaremos los problemas de financiación, el referente a la propiedad de la tierra, al contrato de arrendamiento, al patrimonio familiar, a las fórmulas prácticas de participación del obrero en las empresas, a la sindicación obligatoria a la libertad sindical...

La realidad española reclama de nosotros otra intervención inmediata. Los socialistas exigen del Gobierno el monopolio y la exclusividad de la representación obrera cerca de los Poderes públicos, en los organismos del Estado. Esa exclusividad convierte a los obreros católicos sindicados en parias, y los degrada; por su carácter de católicos, ¿cómo podremos dejarlos abandonados?

El Gobierno, amenazado por los socialistas, puede desfallecer, puede ser cobarde, y por buscar su paz, puede entregar maniatados a nuestros Sindicatos, que son las fortalezas, las únicas fortalezas contra la revolución. Pues bien, nosotros tenemos que decirle al Gobierno y solo diríamos:

«Ni este Gobierno ni ninguno tendrá un día de paz si comete esa felonía, si concede a las Sociedades arrastradas por el socialismo ese privilegio que buscan para hacer más fácil la pérdida de España».

El Grupo de la Democracia Cristiana se basta para combatir a España y echar sobre la cobardía del Gobierno que tal hiciera la cólera de todas las gentes honradas que no tienen interés en la revolución.

Como ve usted, nuestro campo es amplio y bien compleja nuestra actuación.

—Y no teme usted que el grupo asuste un poco, por sus radicalismos, y que les llamen revolucionarios?

El señor Aznar se enojo de hombres, hace un gesto un poco diásplico y me contesta así:

—Yo no sé nada de radicalismos; esa palabra tiene una relatividad en la que muchos no se fían. Lo que era radical hace veinte años puede ser hoy reaccionario. Nosotros no nos preguntamos si una doctrina o una actuación es o no radical, sino si es justa, si es cristiana y si se adapta a la posibilidad y al estado mental ya hecho de la sociedad presente. Tenemos un ideal y hacia él vamos. En cuanto a los procedimientos solo pedimos que sean honrados y eficaces. Somos evolucionistas, y por lo tanto, posibilistas. Por eso no queremos la revolución, pero por eso no queremos tampoco perder de vista la realidad al proceder como si esa realidad fuera, no como es, sino como quisieramos que fuese. ¡Nosotros revolucionarios! Ya verá usted como los revolucionarios nos tratan, o mejor dicho, cómo nos maltratan. En eso se conocerá. Nosotros somos una fuerza esencial, doctrinariamente cristiana, y por lo tanto, antirrevolucionaria. Y eso lo dirán los hechos. De la «ortodoxia del grupo» responde el pasado de todos nosotros: los Sacerdotes y Religiosos que son compañeros nuestros y «la previa autorización de la suprema autoridad espiritual de España».

Oyéndole hablar parecíamos un iluminado. El escrito con que habla de sus compañeros, la fe que tiene en su ideal y en la eficacia de la unión de todos para realizarlo, irradia confianza y fe. Y al despedirme de él, parecía que se iba a despedirme de él, parecía que se iban a ir todos esos hombres de buena voluntad que se acaban de agrupar y los que aún esperan como él y mantienen su cohesión, y el «mutualismo», el Grupo de la Democracia Cristiana puede conseguir en España lo que quiera y la hora de su aparición puede ser bendita.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.